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1 (b)  

1.6 

1.7 

1.8 

1.9 

1.10 
 :  5.2.3 

úl=Kqï u; cd;sh f.dvke.Sfï noao 4,860,000 x 2% 97,200 
wvq l<d( wdkhksl  wuqøjH u; f.jQ cd;sh f.dvke.Sfï noao 45,000 
fiajd u; f.jQ cd;sh f.dvke.Sfï noao 12,000 bv fkdfoa' - 
f.úh hq;= cd;sh f.dvke.Sfï noao 52,200 

( ) 

: 2.2.3

÷À} æÞÙÛ                                        =        re' 900"000 
  àòÔ æÙ$ :jßmkï 10] (100,000x10%)   = ^re' 10"000& 
 

 

 re' 890"000 
 

 

àòÔ æÙ$: 25] w¿;ajeähd i|yd oSukdj re' (222"500) 
 

 

Y=oaO l=,sh   re' 667"500 
 

 
 

 
  

jßmkï ;lafiarej                        = re' 100"000 
 

 

25] w¿;ajeähd i|yd oSukdj           = ^re' 25"000& 
 

 

Y=oaO jd¾Isl jákdlu   re'  75"000 
 

 

Y=oaO l=,sh > Y=oaO jd¾Isl jákdlu 
  

 

noaog hg;a l=,Ss wdodhu                    =                                    re' 667"500  

: 3.1.4 

nÿ wh l< yels wdodhu 
 

              re'  7,140,000  

o< noao   28% 
 

re' 1,999,200  

wvq l<d( nÿ ner 
   

 

iaj ;lafiare u; nÿ f.ùï 
  

re'  (120,000)  

f.úh hq;= b;sß noao  
  

re' 1,879,200 
 

:  4.4.2 

noao kshñ; oskg f.jd fkdue;s kï" tu noafoka 10]lg iudk oKavkhla f.úh hq;=h'   

kshñ; osk isg osk 30la ;=< noao fkdf.õfõ kï" iEu osk 30la fyda bka fldgila 
fjkqfjka noafoka 2] lg iudk jeämqr oKavkhla f.úh hq;=h'  
Wmßu oKavkh meyer yßk ,o noafoka 50]  

: 5.1.3 
iemhqula Y=kH wkqmd; jkafka kï" th noaog hg;a iemhqula jk kuq;a wkqmd;h 0] hehs 
woyia fõ'  

iemhqula ksoyia jkafka kï" th tl;= l< w.h u; noaog hg;a fkdfõ'  

Y=kH wkqmd; iemhqï iïnkaOfhka jk úgl" ksujqï noaola fkdue;s jqj;a Tyqg  fhojqï 
nÿ b,a,d isàug ysñlu we;'  

ksoyia iemhqï iïnkaOfhka jk úgl" Tyqf.a iemhqï u;  wh l< fkdyelss 
ksid fhojqï nÿ b,a,d isáh fkdyel'  
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2 
 02 

 
 : 3.1

 

    

Y=oaO ,dNh   14,750,000  

fmd,S wdodhu         (27,000) 

mdßf;daIsl i|yd m%;smdok     2,230,000  

f.jQ mdßf;daIsl       (750,000) 

mß;Hd.         800,000  

bvula w;am;a lr .ekSug oerE kS;s úhoï         100,000  

fnd,a Kh whlr .ekSug oerE kS;s úhoï - bv foa'                     -    

.,mk ,o ,dNh   17,103,000  

fjk;a wdodhï m%Nj   

fmd,S wdodhu (27,000 * 100/90)           30,000  

 jHjia:dms; wdodhu   17,133,000  

wvq l<d - bosßhg f.k wd w,dN                3,500,000   

uq¿ jHjia:dms; wdodhfuka 35]lg iSudfõ'    5,996,550   

tksid iïmQ¾K m%udKhu wvql< yel'   (3,500,000) 

;lafiare l< yels wdodhu   13,633,000  

wvq l<d( iqÿiqlï ,nk f.ùï i|yd oSukdj   

m%dfoaYSh iNdjg l< mß;Hd. (100%       (800,000) 

nÿ wh l< yels wdodhu   12,833,000  

(28%)     3,593,240  

wvq l<d( nÿ ner   

bosßhg f.k wd wd¾:sl fiajd .dia;=   (1,500,000) 

u;sud;% nÿ ner (Notional Tax Credit)           (3,000) 

f.úh hq;= b;sß noao      2,090,240  
 

^uq¿ ,l=Kq 10& 
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3 
 

 03 
 

 : 2.2/2.3/2.4
 

fiajd kshqla;sl wdodhu  

 jegqm   (175,000 x 12)  2,100,000    

jdyk myiqlfï jákdlu - (35,000*12 = 420,000) 
 (tla jdyk myiqlul jákdlu fyda uilg re' 50"000 hk foflka wvq 
w.h - ksoyia&      

 ffjoH ì,am;a           55,000    

kjd;eka myiqlï - noaog hg;a fkdfõ'  -    

.=jka álÜm;a - noaog hg;a fkdfõ'  -    
wkqu; w¾:idOl wruqo,g odhlh 12] -noaog hg;a 
fkdfõ'             -    

uq¿ fiajd kshqla;sl wdodhu  
 

2,155,000  

,dNdxY wdodhu        

   Y=oaO ,dNdxY ^;lafiare l< yels wdodhfï fldgila fkdfõ'&       

   tAll Ndrhlska ksoyia       

fmd,S wdodhu      
 ia:djr ;ekam;= u; ÁÞ÷Àßø fmd,S ^;lafiare l< yels wdodhfï fldgila 

fkdfõ'&    
 jdisl úfoaY jHjydr uqo,a .sKqfuka fmd,S  wdodhï ksoyia      

jHdmdr wdodhu         

Y=oaO ,dNh - .sKqï wkq         1,537,500    

tl;= l<d      
 

  

  .sKqïlrK laIh (35,000 + 30,000)            65,000  

  m%pdrKh - 25] la bv fkdfoa ^23"000 « 25]&                5,750    

               15,000    

  l,anÿ fmd,sh              46,500    
  uq¿ l,anÿ jákdlu ( (12,000 x 36)     432,000  

 
  

        108,000     

   <ÌÂ× õÞÙ f.jQ jdßl      132,000      

   wvq w.h - áòµ÷Àß        (108,000)   

- l,anÿ mrs.Kl æßÂ× ÷ÀÛ´ù$ - iqÿiqlï fkd,nhs'        

- ld¾hd, WmlrK æßÂ× ÷ÀÛ´ù$  240,000 x 33 1/3%         (80,000)   

.,mk ,o jHdmdr ,dNh   
 

1,481,750  

uq¿ äæõÞ jHjia:dms; wdodhu      3,636,750 

  wvq l<d( 32 jk j.ka;sh hgf;a wvqlsÍï        

    f.jQ fmd,sh ^fjk;a wdodhïj, m%udKhg iSudfõ'&     (392,000) 

;lafiare l< yels wdodhu  3,244,750  

wvq l<d( iqÿiqlï ,nk f.ùï i|yd oSukd   
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 cSú; rlaIK jdßlh  (15,000)   

 wkqu; mqkHdh;khlg l< mß;Hd.  (100,000)   

 ;lafiare l< yels wdodhfuka 1$3 fyda re' 75"000 fyda i;H w.h hk  
tAjdhska wvq w.hg iSudfõ' 115,000   (75,000) 

 <#õßõÛæ×ùßð û´óæß à÷À$Ù ùÚ<$& ó× &úÀ{$ m%d.aOk wdmiq f.ùu  ^fjk;a 
wdodhïj, m%udKhg iSudfõ'& 

 
(438,000) 

fiajd kshqla;sl wdodhu u; iqÿiqlï ,nk oSukdj   (250,000) 

nÿ ksoyia oSukdj     (500,000) 

nÿ wh l< yels wdodhu     1,981,750  

nÿ ne¢hdj       

m<uq re' 500"000  u; 4]           20,000  

B<`. re' 500"000  u; 8]    
 

40,000  

jHdmdr wdodhu re'  576"750 u; 10]      57,675  

b;sß re' 405"000  u; 12]     48,600  

    
 

  166,275  

wvq l<d( nÿ ner       

 iaj ;lafiare u; nÿ f.ùï     (40,000) 

 Wmhk úg f.ùfï nÿ    (108,600) 

f.úh hq;= b;sß noao      17,675  

      ^uq¿ ,l=Kq 20& 
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“ ˜” suggested 

solution
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